

# 西安中学大学区承办“未央区2013年高考备考研讨会”

3月20日、21日两天上午，“未央区2013年高考备考研讨会”在西安中学举行，未央区各中学高中教师200余人参加了研讨会。

本次研讨会由未央区教育局主办，西安中学大学区承办，研讨会分学科组织开展，内容由专家报告、经验交流和现场互动三个环节组成，未央区教研室各学科教研员主持了会议，西安中学9位骨干教师作了9场专家报告，来自西安中学大学区成员校的西安市六十六中和西航一中的18位骨干教师作了经验交流。

在专家报告中，西安中学郭富斌、薛党鹏、李亮、樊兰君、代庆云、秦才玉、亢永平、阳静、刘卫九位老师，通过分析2013年《考试大纲》的变化，明确了高考对考生自主学习能力和创新能力要求的进一步提高。在这种大背景下，教师以牢抓“课本知识”为主，通过开放性、创新型试题的训练，逐渐培养学生解决问题的能力。除此之外，专家对照分析近几年高考试题，深度剖析了试题特点，指出通过“改题”、“

“变型”，使题目旧貌换新颜，让学生开拓思路，一题多解，旧题新解，融会贯通。专家特别强调，拥有科学的复习策略、灵活多变的答题技巧，高考复习才能事半功倍。

研讨交流环节中，西安市第六十六中胡青霞、西航一中冯晓英等18位教师详细介绍了在历年高三复习备考中总结的经验和方法；针对基础不同的学生，有层次，有梯度的复习教学；针对学科特点，提早整理基础知识体系，有步骤，有重点的梳理积累；针对高考动向，

组织教师搜集高考信息、研究高考特点，有目的，有指向的复习备考。

研讨会最后一个环节——现场互动。参会老师就复习备考中教辅用书的选择、如何命制原创试题、怎样合理分布每轮复习的重难点等提出问题，向专家请教，并得到专家的精彩解答。

本次高考备考研讨会的顺利召开，既促进了大学区三个成员校教师间的相互交流，又为参会教师指明了后期高考复习备考的策略和方法，受到了参会教师的一致好评。

**郭富斌(历史)**:聆听命题人的声音,把握高考题的规律、寻找教与学的差距、拓展教与学的视野。

**亢永平(生物)**:抓住机遇,把握方向,贯彻新课改精神;转变角色,提高课堂教学的有效性;明确高考方向,认清高考思路;有效检测,切实优化评价体系做好考前训练。

**代庆云(英语)**:英语学科二轮复习应着重于二卷主观表达的提升以及阅读文章的推理判断和文章结构分析能力的提高。

**刘卫(地理)**:通过近三年高考试题精辟分析,明确了新课程高考的命题趋势,考察方向,并提出了具有针对性和操作性的复习备考十大策略。

**阳静(政治)**:2013年高考文综政治部分复习应夯实基础,抓住主干、关注热点、适当拓展,从生活出发,最终回归教材。

**李亮(语文)**:强调答题思路,关注学生答题习惯。

**秦才玉(化学)**:考试大纲的内容要求没有变化,题型示例略有调整;课本是复习的根本,题型示例是导向,往年的试题可能成为新高考试题的模板,只要做到抓纲务本,及时纠错,就一定会取得好的成绩!

**樊兰君(物理)**:狠抓学生落实为重点,提升学生思维能力为核心。

**薛党鹏(数学)**:分析近两年高考试题特点,拟定合理的复习备考策略。



历史教师郭富斌



数学教师薛党鹏



政治教师阳静



语文教师李亮



物理教师樊兰君



生物教师亢永平



地理教师刘卫



化学教师秦才玉



英语教师代庆云

## 西安中学大学区举办“同课异构”活动



西安中学大学区“同课异构”活动参会人员合影

4月2日上午,西安中学大学区在学区成员校西航一中顺利举办了“同课异构”活动。

本次“同课异构”活动是西安中学大学区“同课异构”系列活动的第一次,主题是“探究高效课堂教学模式”,分别在数学和历史两门学科中进行。西安市教科所教研员汪香志和西安市教科所教研员闫璟两位特邀专家参加了本次活动,并对课堂教学进行了点评。市66中席进忠副校长、西航一中教务处赵宗锁主任、西安中学教研室张永强副主任分别带队参加了活动。来自西安中学大学区各成员校的60余位老师观摩了本次活动。

活动中,分别来自学区成员校西安中学、市66中、西航一中的三位数学老师杜薇、李文先、张续梅对高中数学“数

乘,向量”进行了同课异构,三位历史老师刘嘉川、刘相钧对高中历史“王安石变法”进行了同课异构。六位讲课老师认真准备,精心设计。积极实践“启发式、探究式、讨论式、参与式”的教学方式,关注学生的能力培养和全面发展,促进学生“自主学习、合作学习、探究学习”学习方式的形成,受到了听课学生和教师的一致好评。

西安市教科所汪香志和闫璟两位专家对课堂教学进行了点评,认为六位参加同课异构老师的课堂教学都能以导学案为主,教师“导”的思路清晰,学生“学”的目标明确,师生互动、生生互动的教学设计内容丰富,探究问题的设计层层推进,学生参与积极性高,参与面广,思维能力得到了良好的训练和培养。同时两位专家也提出:教材不是唯一的课程资源,教师要从“教好教材”向“用好教材”的方向转变,注重课堂生成,培养学生的创新能力,关注学生的个性发展。

最后,参加活动的各位领导、教师与专家进行了交流座谈,就高效课堂的教学模式构建提出了许多有益的建议,取得了良好的效果。



数学学科点评专家,市教科所汪香志老师



历史学科点评专家,市教科所闫璟老师



西航一中教学张续梅老师



西安中学历史郭富斌老师



西安中学教学杜薇老师



西航一中历史刘相钧老师



市66中历史刘嘉川老师



市66中教学李文先老师

## 西安中学大学区举办“体育类考生交流对抗比赛”

3月16日上午,在未央区教育局的倡导下,根据西安中学大学区联合教研活动的安排,“西安中学大学区体育类考生交流对抗比赛”在西安中学田径场顺利举行。本次活动以研讨交流体育类考生的教学训练设计为主题,共有58名学生参加了比赛,他们分别来自西安中学大学区的成员校:西安市66中、西航一中和西安中学。

本次活动,未央区教育局和大学区成员校都非常重视,教育局张四知老师、西安中学薛锋副校长、66中刘策副校长、西航一中侯化南主任、西安中学张永强副主任都亲临现场督导工作,在学区长学校的认真组织和兄弟学校的密切配合下,对参赛的58名学生,按照陕西省体育专业考试程序进行了严格的测试,对大学区体育类考生进行了摸底。在测试的间歇,我们学区技术组老师对部分学生进行现场指导和纠正,使学生开阔了视野,获得了新的练习手段。在测试结束后,首先由教育局张四知老师对本次活动进行总结性讲话,在讲话中,张老师高度评价了本次活动,并希望以本次活动为先导,进一步加强各校的交流,以大学区为平台,举行各种扎实有效教研活动,带动我区体育学科教研水平。培养出更多人民满意的体育教师。西安中学体育教研组组长赵福荣老师对考核四项技术进行了讲评。

会后,各位体育老师也从不同的角度畅谈自己在体育训练中的经验和体会,并就课堂教学与训练中的相关热点问题进行了深刻交流与讨论。到会者均希望像这样的活动多开展,利用大家的智慧解决自己教学、训练中遇到的问题。

本次活动是“西安中学大学区”联合教研活动的又一次有益实践。通过活动的开展,使学区内兄弟学校之间优势互补,相互促进,共同发展。今后我们将不断探索大学区联合教研活动的新模式,将体育课堂教学、田径训练、校本研修活动开展得更加深入,更加有特色。



全体运动员合影



参加本次活动的领导及教师合影



教育局张四知老师正在认真指导学生



严谨的裁判员



奋力一搏的运动员

赛事精彩瞬间